县直机关党员干部集中"充电"

推动五中全会精神入脑入心

本报讯(记者 林超群)日前,我县举办为期一天的县直机关学习十九届五中全会精神专场报告会,机关青年宣讲团成员,以及县委办等40多家单位的181名党员干部齐聚县文化馆,共同聆听主题宣传,为与会人员深刻理解把握五中全会精神作了一次很好的辅导。

会上,讲师从明确发展新目标、把握新发展阶段、贯彻发展新理念、构筑发展新格局、落实新发展要求等多方面内容,以大量数据和实例为依据,全

面深刻展示了习近平总书记在全会上提出的新思想、新观点、新判断、新要求,对"十四五"时期我国经济社会建设的主要目标作了深入浅出的讲解,让与会人员对党的十九届五中全会精神有了更全面、更深入、更系统的认识、理解和把握。

据了解,党的十九届五中全会是站在"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点上召开的大会,是擘画发展蓝图、规划实践路径、作出战略部署的大会,是为夺取全面建设社会主义现代化国

家新胜利注人强大思想和行动力量的 大会。此次报告会旨在掀起县直机关 党员干部学习党的十九届五中全会精 神的热潮,把县直机关广大党员干部 思想和行动统一到全会精神上来,把 智慧和力量凝聚到落实全会确定的各 项目标任务上来,忠实践行"八八战 略"、奋力打造"重要窗口"。



冬种油菜移栽忙

本报讯(梁斯慧 林高显)眼下 正值冬种的关键时期,全县各地的 田间地头随处可见繁忙景象,农户 们利用冬季土地闲置时间种植油 菜,提高收入。

在桥墩镇官南村种植大户许新体的育苗田里,一株株油菜苗绿叶葱茏。许新体总共种了300多亩油菜,这几天都忙着松土整地,移栽菜苗。据他介绍,今年的油菜栽种还要持续十几天时间。比起往年,今年的油菜引进了温州农科院的优良品种,不仅抗倒伏及抗病虫害能力强,还有高产、出油率高等特点。"这个品种好处是鸟不会来吃,植株较矮防风,不容易被吹倒,出油多,125公斤油菜就能打50公斤油。"



据了解,近年来,为鼓励农户在冬季种植油菜,我县对种植面积50亩到200亩以上的农户分别给予一万至六

万的补助。冬种油菜,不仅能增加土 地肥力,为明年种植水稻做足准备,还 能增加农业效益,促进农民增收。

荔枝园保暖过冬

本报讯(斯慧 淑恒) 苍南是中国 纬度最北能种植荔枝的地方,近段时间,降温明显,在马站镇下魁村的荔枝 园里,工人们正在搭建大棚,实施荔枝 树的保暖过冬准备工作。据介绍,这 些荔枝树是今年三月刚种下的小树, 目前长势良好,及时保暖能防止果树 被冻伤。

据介绍,目前铁架几乎搭好了,下一步将进入覆盖薄膜阶段。这片精心打造的荔枝采摘园共三十多亩,全部种植无核荔枝。与其他品种荔枝相比,具有无核、有机、富硒、不上火等特点,荔枝园预计两三年后开始挂果,届时能为游客提供一个休闲观光采摘目的地。



第五届"林斤澜短篇小说奖"颁奖典礼在温举办

苍南籍作家哲贵获"优秀短篇小说作家奖"

本报讯(温发)日前,第五届"林 斤澜短篇小说奖"颁奖典礼暨第二十 一届温州文学周启动仪式举行。从仪 式上获悉,两大奖项均花落名家。冯 骥才、迟子建获"杰出短篇小说作家 奖",宁肯、朱山坡、哲贵获"优秀短篇 小说作家奖"。

本届颁奖典礼由温州市人民政府 主办,《人民文学》杂志社、浙江省作家 协会作学术支持,温州市委宣传部、温 州市文联承办,温州市作家协会协 办。颁奖典礼上,国内知名文学大咖 云集,共同回顾林斤澜先生经典作品、 拾贝往届记忆。五位获奖作家纷纷表达对"短篇圣手"、温籍著名作家林斤澜先生的尊崇,以及各自对短篇写作的情愫和展望。林斤澜女儿林布谷深情朗读怀念父亲的诗歌《天堂》,观众潜然泪下。同时,第二十一届温州文学周正式启动。接下来,将举行作家创作采风、讲座交流等活动。

"林斤澜短篇小说奖"创立于2012 年6月。这是第一个以温州人命名的 文化奖项,也是全国唯一一个以"短篇 小说作者"为评选对象的文学奖项,旨 在表彰当代汉语短篇小说作家的卓越 成就,重申短篇小说写作的文学价值 和其对于民族语言与生活的责任,同 时彰显温州的文化形象,促进温州的 文化发展。该奖项每两年颁发一次, 颁奖地永久设于温州。

据介绍,哲贵是苍南人,一级作家,浙江省作家协会副主席,《江南》杂志副主编。出版小说《猛虎图》《金属心》《信河街传奇》《某某人》《我对这个时代有话要说》等。曾获《十月》文学奖、《作家》金短篇奖、郁达夫短篇小说奖、首届曹雪芹华语文学奖等多项奖项。

县环保部门重拳出击 **捣毁废塑料洗涤窝点**

本报讯(梁斯慧夏涵)日前,市生态环境局苍南分局开展专项行动,对灵溪镇废塑料洗涤及造粒窝点进行集中整治,并邀请县人大代表、政协委员参与执法监督。

在灵溪镇渡龙社区宕顶村的废塑料加工集聚区,连片的民居房前屋后堆放着大量废弃塑料,周边环境脏乱不堪,破旧的简易棚搭建在屋后,里面摆放着生产设备。通过信访举报和前期排摸,执法人员查处了20多家非法加工点,断电并拆除生产设备及简易棚。

"主要问题,一个是在他们塑料打碎过程中,用水冲洗的时候,没有采取任何污染防治措施,直接通过沟渠排人河道,还有一块,是它还有噪声,包括粉尘,甚至有些危险废物也掺杂在里面。"市生态环境局苍南分局相关工作人员介绍,废塑料洗涤由于高污染,是环保部门的打击重点,但由于成本低廉,利润可观,一些打击后的污染点很容易死灰复燃。下一步县环保部门将继续保持打击态势,强化督查整治。"我们将与乡镇社区长期沟通,在网格员实时监管下,能够动态地掌握有没有死灰复燃的情况。我们也将持续不断地联合相关职能部门,对非法加工点及时进行取缔。"

苍南荣登榜单第67位和93位

(上接1版) 截至目前,全县已有2643项政务服务事项基本实现"网上办、掌上办",群众零次跑事项比例达97.3%。一般企业投资审批100%实现"最多80天",企业从土地摘牌到进场施工最快只需21个工作日。今年以来,苍南相继出台助企惠企"20条"、"新十条"系列政策、"人才新政18条"等,坚持"三服务"活动和"两干两万"行动双管齐下,全力打造优质舒心的投资环境和富有活力的创业环境。截至11月,我县累计完成招商引资到位资金19.90亿元,累计引进超亿元产业项目12个,成功招引2家世界500强企业,引进总部回归项目2个,总部回归税收446亿元

交通是地方经济社会发展重要的基础和支撑。"十三五"期间,我县围绕打造"浙闽省界交通枢纽"目标,全面吹响大干交通冲锋号,至2019年底,全县公路总里程达到1460公里,灵龙大道、灵沙大道、甬台温高速复线苍南段等内外通道动脉相继建成,基本形成了县域内30分钟交通圈。"十四五"期间,苍南还将全面启动瑞苍高速、泰苍高速建设,进一步增强苍南区域交通的辐射力。

制止餐饮浪费 地方标准值得尝试

□胡建兵

日前,浙江湖州市正式发布《餐饮节约行为导则》地方标准,并于12月1日起实施。据报道,该标准是浙江省首个制止餐饮浪费地方标准。

湖州市《餐饮节约行为导则》,这一地方标准针对社会餐饮、集体食堂、城乡家宴、网络订餐、家庭用餐等情况,分别制定了对应的防止浪费行为准则,既包括当前社会广泛倡导的"分餐制""公勺公筷制"等,也有不少颇具特色的方法和手段。比如,设立绿色点餐专员,在餐前、餐中和餐后开展文明用餐服务和宣导工作;倡导标注食材分量,在套餐上注明建议消费人数,提供"半份菜""小份菜""拼盘菜";将"厉行节约、反对食品浪费"情况纳入餐饮服务单位动态等级评定标准等。

可见,这一标准既可以对人为因素造成的食物 浪费予以限制,也可以对客观因素造成的浪费加 以规范,从而减少或杜绝食物浪费行为。期待这 一制止餐饮浪费地方标准能为其他地方提供有益

借鉴,使反对食物浪费更加具体化、规范化。



